Contréle du mardi 2 décembre 2014

TS1 (50 minutes)

I. (8 points)

Dans chacun des cas, étudier la limite de la qujt$ définie par son terme général.

2 n
o An®+1 o o 2
1) Uy =~ 2%, =3/n-n ] 49, =4"-5"

On détaillera les « factorisations utiles ».

1. (2 points)

On rappelle le théoréeme suivant :

Soit (u,) et(v,) deux suites numériques définies Bur

Si u, <V, pour tout entier naturelet si lim u, =+, alors lim v,=+o.
n

-+ n—+w

On donne ci-dessous dans le désordre les élémefdsdémonstration de ce théoreme.

@ Comme pour tout entier naturelon a :u, <V, , pour tout entier naturel > N, ona v, >u, >A.

@ Comme lim u, =+, il existe un entier natur®l tel que pour tout entier naturel> N, u, €| c’est-a-
n—+ow

direu, >A.

® Comme ceci est vrai pour tout intervalle | dedenfe [A ; +oo[ ol1 A est un réel, on en déduit que
lim v, =+0o.

n—>+w

@ On posel =[A; +oo[ ou A est un réel quelconque fixé.

Remettre la démonstration dans I'ordre (sans jastif




I1I. (6 points)

Dans chacun des cas, étudier la limite de la qujt$ définie suN par

o nsinn o
l)u":n2+1 len:(—l)"—nz .......................................................................................................................................

IV. (4 points)

k=n
. 1 1 1 1
....................................................................................................................................... Pour tout entier naturelnon nul, on pose&, = + +oot = Z .
= vn+l +/n+2 vn+n = Vn+k
....................................................................................................................................... 10) Démontrer que, pour tout entier naturelon nuI, on ﬁn 2\/2

2°) Déterminer lim S, en détaillant briévement le raisonnement.
n—+wo

"""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""" 3°) A l'aide de la calculatrice, déterminer le phetit entier naturat tel quesS, > 5. Répondre sans justifier.
On admettra sans démonstration que la i8¢ est croissante.



Corrigé du controle du 2-12-2014 e methode e ¥ u, =

:

o

1°)u, = 3+1

2n
Vi +1 3°)u, =——
n

Déterminons lim u,

s 1 Déterminons lim u, .
L ., W0,
lim VnZ+1=+ o . On rencontre une forme indéterminé du tyEéaf .
N donc on rencontre une forme indéterminé du typé.
lim n=+o Y .
n—+ow
vneN wu, = 1
3" (1+§j
2y 1
2
. n°+1 i
vneN u,= 5 [3j Xl 1
n o
1
=1+
n2

n>+ol N n—+o

. 1 . 1
ona lim (TJ:O done im [“?jzl' im (2] =0 car— 1< X< s dou tim | L |-1.
ns>+x| 3 3 n—+w 1+i

3n
Par suite lim u, =+1 soit lim u, =1. Par suite. lim u. =0
Tnote N

On applique la propriété suivante :
ppliq prop 4%y, =4"-5
Déterminons lim u, .
n—+w
(uy) est une suite définie sbirdont tous les termes sont positifs ou nuls.
On rencontre une forme indéterminé du type- " .
Si Unwe, alorsﬁwﬁ.

n
AN AN AN AN NN AN NN NN NN NN NSNS VneNun:E(—n—j

2°)u,=3/n-n :5"[(;’jn—J

Déterminons limu, .
n—+ow

lim 5"=+owcar 5 1

On rencontre une forme indéterminé du type- " . e . 4\ )
lim (ﬂjn—o car — 1<f'< o "“ﬂw[(] et
vneN un:&/ﬁ—\/ﬁx\/ﬁ no+o| 5 5
=n(3-n) ite i
Par suite limu, =—c.
n—+ow
lim (v/n)=+o0
e donc par limite d’un produitlim u, = —oo. '
lim (3-+n)=-e no :
n—+w

@ @ © 0



M. V.

nsinn 1°)
n’+1

1°) VneN u =

n

Le plus petit terme de la somme définiss§nest E =—.

Déterminons  limu,. Jn+n  +/2n
n—+o
1
(Le plus grand terme est\/=).
n+1

OnsaitVyneN -1<sinn<1 (1).
Il'y antermes. On applique le principe grossier de mégraminoration d’'une somme.

DoncvneN - 2” <u, < 2”
n°+1 n“+1
On obtient :nx— < SOit —
\/_ 31( \/ 1] \/_n ( n+ 1)
VneN - % l
n“+1 4 nombre de termes
n
. n . 1
nILr?wanrl_nlquwnJr;_O D'ou Sn>\/E (cari Jnx % \/— \/7)
n 2 J2n \/Ex;%
donc, d’aprés le théoréme des gendarmies u, =0.
lim (— 2n J = lim L =0 2°) lim \/g:-!—oo donc d'apres I'extension du théoréme des gendarfimsu, =+ .
n—+w0 n + n—+wo0 n—+w n—+wo
i

3°)
2°) vneN u,=(-1)"- . _ N
D’apres la calculatrice, le plus petit entier natartel queS, >5 est 37.

Determlnonanllpxjun . Justification :

On sait quevne N —1< (- ])n <1 TI-83 Plus.fr (modéle a couvercle noir)

On se met en mode suite.
On retient(-1)" < 1.

DoncvneN u, <1-n?. nMin =1

n
u(n) = Z(l/\/n+ K) [appuyer sur la toucth puis sélectioM&TH et choisir 0 : summatioR ( ]

. I
or fim, (1-n")
Donc d'aprés I'extension du théoréme des gendathésreme d’un seul gendarmgbmliup: — 0, u(nMin) =" (on n'écrit rien)

On cherche ensuite dans le tableau de valeursgiatéa

Autres modeles Tl :
u(n):somme{ suit(a W o(n+ K ,K,I)))

On obtient :S;; = 4,94627967. et S;; =5,01516947. .



